

# 走马观花逛名校 游而不学难符实

## 时尚游学游价高门槛低,多方介入经营,监管存空白

文/片 本报记者 李珍梅



韩亚航空在旧金山失事,三名赴国外游学的女生不幸遇难,游学市场引发关注。记者调查得知,岛城游学市场普遍价格不菲,费用多在两万以上,高的达5万。由于准入门槛低,一些打着游学的高价低质团充斥市场。受利益的驱使,游学市场存在多方介入经营的乱象。



### 现状

## 出国12天,费用超5万 游学市场价格高昂势头火爆

青岛59中初三学生张铁扬对这个暑期充满期待。本月18日,他将和另外十几名学生一起,搭载飞机去澳大利亚,进行为期16天的游学。“第一次参加国外游学,很期待,也很激动。希望能达到预期的效果。”张铁扬通过岛城一家教育培训机构报名,16天的游学

时间费用3万多。他告诉记者,他们班里好多同学在初一时就参加过出国游学,在他们看来,游学是一种很“时尚”的度假方式。

连日来,记者调查得知,每逢寒暑假,岛城游学市场较火爆,其价格也不菲。10日上午,新航道国际游学中心相关

负责人介绍,他们今年的游学夏令营在7月7日就截止了报名。游学团8月初发团,现在报名已经来不及。最受欢迎的一个营为美国军校训练营。“到西点军校去参观并进行课堂特训。不过这个价格比较高,12天,费用每人56000元。

新东方每年也要组织大规模

的夏令营活动。10日上午,记者在青岛新东方看到,大厅里已经打出了2014年冬令营的宣传广告。“今年夏天的都报完了,人数也不少。现在只能登记寒假的。”一位负责人说。至于价格,负责人说欧洲的游学一般在三四万;亚洲的则为1-2万不等。

▲暑假刚开始,一些游学机构已经开始了冬令营的招生宣传。  
▲10日,在出入境管理局办证大厅,很多家长带着孩子办理签证,不少是准备游学用。

### 调查

## 去名校上课其实是上自习 学生吐槽含金量不高

游学即为“旅游”和“学习”。很多游学机构在行程安排上,会设计让学生去当地学校上语言课,有的还说能和不同国家的学生一起上课。然而,不少参与游学的学生回国后吐槽“过度包装”、“货不对板”。

“我一个同学初一时就参加了国外游学。结果她回来

之前承诺的外教上英语课,很多时候就是在上自习!”10日,26中初三学生小李和妈妈一起在出入境管理局办港澳通行证。小李的妈妈任女士说,此前她也给女儿报了游学团,但最后因为人数不够,没去成。“当时是在我朋友开的一个旅行社里报的名,听说这个利润挺高。报够了几个人,就能‘包’一个带队老师

去。”任女士说。

超银中学的小刘也参加过美国的暑期游学。“大部分就是在游玩。因为语言不过关,我们也很少跟当地人交流。”小刘说,他们行程中有5天是在游览哈佛、斯坦福、耶鲁等名校,其他大部分时间是去参观如迪斯尼乐园、林肯纪念堂、唐人街等地。

一位曾经给孩子报名参加美国夏令营的家长也抱怨,本来是想去学习语言,了解美国文化,结果孩子被安排在一个华人家庭寄宿。

“出去了确实能开阔眼界,增长见识,但费用真不低。如果是走马观花看风景,真对不起这个钱。”任女士这样认为。

### 问题

## 多种机构介入经营 游学市场存监管空白

记者调查了解到,由于游学费用较高,眼下,有多家机构争相分享这块“大蛋糕”。其中主要有教育培训机构、国际旅行社和留学中介。还有一类则是学校出面宣传组织,学生自愿报名。服务仍由教育培训机构或旅行社负责。

尽管组织机构不一样,游学的形式和内容相差不大,主要为参观国外名校、游览著名景点。有的还安排外教课、开展文化

体验交流活动,晚上入住当地家庭。

一位从事英语培训的工作人员透露,不少机构争相做游学,是因为存在较高利润。“很多北京那边的游学机构,找我们合作。让我们给他们提供生源,然后返回提成给我们。”这位工作人员说。

业内人士认为,严格意义上说,对于游学市场目前国家并没有制定出具体的行业标准和制

度,导致市场管理比较混乱。受利益的驱使,一些不具备资质的机构充斥其中,给游学带来安全隐患。

“做游学项目,其实是个很系统的工程,这需要设计路线、联系当地旅行社、学校,对学生进行英语水平测试后分班,还要安排课外活动。”山东省留学服务中心留学部主任孙学全说,这就要求游学机构不仅是要“富有经验”的,而且要有责任心。

从事9年出境旅游工作的青岛中青旅国际旅行社海外部经理徐晓惠介绍,目前市场上做游学的机构确实挺多,但有些机构只是接受报名,最终他们还是要转给具有出境游资质的旅行社来主办。不仅中方旅行社要具备出境资质,境外地接社或者培训机构也必须是有接纳能力和得到政府认可。因此家长在选择游学机构时,一定要考察其资质。

### 李沧区人口计生局 优化出生人口素质

李沧区人口计生局积极协调区计生服务站与社区卫生服务站,组织技术服务人员为辖区符合条件、计划怀孕夫妇提供共计19个项目的免费孕前优生健康检查,以专业的角度对待孕夫妇进行科学规范的孕前指导服务与婴幼儿出生缺陷干预,免费发放叶酸营养素、孕期保健和胎教知识光碟,丰富其孕期保健知识。建立孕前风险筛查网络,对计划怀孕的对象进行全面摸底,建立档案,开展免费孕前优生筛查服务活动,多措并举起到良好效果。

### 虎山开展 消防安全教育培训

11日,虎山路街道在金秋社区广场召集所有社区负责消防安全工作的人员及物业工作人员开展消防安全教育培训活动。培训会上,区消防大队、街道办事处结合日常发生火灾的案例,耐心讲解发生火灾如何扑救、逃生、拨打“119”火警电话、要求社区和物管部门切实履行职责,保证社区消防通道、安全出口的畅通。此次共培训50人次,通过培训提高了大家的防火技能及日常消防检查和发现火灾的能力。今年以来虎山路街道共出资2万余元为16个社区配备专业消防器材。

### 莱西供电: 上门送服务 安全度汛期

7月11日,国家电网山东莱西市供电公司运维检修部联合安监部、客户服务中心人员来到梅花山产芝水库泄洪大坝,主动帮助水库管理处排查安全隐患,检查设备、线路,确保安全平稳度汛。

(邢蕊蕊)



### 交通安全成关注焦点

青岛中青旅国际旅行社海外部经理徐晓惠介绍,今年,旅行社推出了英国、美国、澳洲、德国等热点游学路线。现在已经报名结

束,像美国这样的热点团有近30个学生。旧金山坠机事件发生后,确实让很多家长更关心游学的安全。“有家长打电话来咨询航空公

司的机型、载客人、飞机状况等,但是退团的目前还没接到。”

即将飞往澳大利亚游学的张铁扬也接到了教育培训机构发来

的说明短信。“大致意思是告诉我们不会选择韩国的飞机,我们将乘坐的飞机机型有很高安全系数之类的话。”张铁扬说。

批发种鸡鸡苗  
鸟类标本订做  
批发孔雀、山鸡、  
大雁、珍珠鸡、贵妃鸡鸡苗  
商品鸡、鸟类标本制作批发  
15092090590

牛皮癣 家有祖传秘方专治  
神经性皮炎  
湿疹  
皮肤瘙痒  
白癜风  
可免费试用  
15865508577

个人征婚  
男48 离1.81 162斤 车房自营  
稳健 帅气 寻40岁以内,  
温柔漂亮健康能持家,  
带女孩也可,与您共同  
享受美好人生不离不弃。

18561314229

30岁稳重男上门保健  
解除疲劳  
缓解病痛  
专业减肥  
诚信上门  
15954807221

定版电话: 81186679